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     午前１０時０２分 開会・開議 

○議長（早坂忠幸君） 皆さん、おはようございます。本日は大変ご苦労さまです。 

  会議に先立ちまして、議員各位並びに執行部の皆様に申し上げます。 

  本議会はクールビズ対応のため、今会期中はノーネクタイとし、上着の脱衣を許可いたしま

す。 

  ただいまの出席議員は15名であります。１番尾出弘子さん、７番三浦又英君より欠席届が出

ております。定足数に達しておりますので、これより令和４年加美町議会第４回臨時会を開会

いたします。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

                                            

     日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（早坂忠幸君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  本日の会議録署名議員は、会議規則第123条の規定により、４番味上庄一郎君、５番早坂伊

佐雄君を指名いたします。 

                                            

     日程第２ 会期の決定 

○議長（早坂忠幸君） 日程第２、会期の決定の件を議題といたします。 

  お諮りいたします。本臨時会の会期については、本日１日間にしたいと思います。これにご

異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（早坂忠幸君） ご異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日１日間に決定い

たしました。 

                                            

     日程第３ 報告第１６号 専決処分した事件の報告について（令和３年度三合寺橋ほ

か１橋修繕工事請負変更契約の締結について） 

○議長（早坂忠幸君） 日程第３、報告第16号専決処分した事件の報告について（令和３年度三

合寺橋ほか１橋修繕工事請負変更契約の締結について）報告を求めます。町長。 

     〔町長 猪股洋文君 登壇〕 

○町長（猪股洋文君） 皆さんおはようございます。本日の臨時会よろしくお願いいたします。 

  それでは、報告第16号専決処分した事件の報告について（令和３年度三合寺橋ほか１橋修繕
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工事請負変更契約の締結について）ご説明申し上げます。 

  本案件は、令和３年９月10日に開会された、令和３年加美町議会第３回定例会においてご承

認をいただきました、令和３年度三合寺橋ほか１橋修繕工事について、工事請負契約に変更が

生じましたことから、地方自治法第180条第１項の規定により、議会の議決を経た工事請負契

約について、変更金額が契約金額の10％以内で、その金額が1,000万円以下の場合は町長の専

決事項であることから、令和４年９月20日付けで工事請負変更契約締結の専決処分を行ったた

め、同条第２項の規定により報告するものです。 

変更契約の主な内容は、１つ目として、三合寺橋において当初、塗装除去に伴う塗膜くずの

運搬処理費を計上しておりましたが、低濃度のＰＣＢを含有していたことから、ＰＣＢ特別措

置法に基づき町が直接、運搬処理契約を処理施設と取り交わす必要が生じたことから、塗膜く

ずについての運搬処理費を変更したもの。２つ目に、三合寺橋において、塗装が傷んでいるこ

と並びに長寿命化の観点から、橋面防水工、塗装工、伸縮継手工を追加したもの。３つ目に、

大平橋において、長寿命化対策として断面補修工を追加したことによる増工を行ったものです。

これらの変更により、変更前契約額１億340万円に853万6,000円を追加し、１億1,193万6,000

円に変更したものであります。なお、本工事につきましては、令和４年９月26日に完了してお

ります。 

  以上、専決処分した事件の報告といたします。よろしくお願いします。 

○議長（早坂忠幸君） 報告が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑ございませんか。（「なし」の声あり）質疑なしと認めます。

これにて質疑を終結いたします。 

  これで、報告第16号専決処分した事件の報告について（令和３年度三合寺橋ほか１橋修繕工

事請負変更契約の締結について）を終了いたします。 

                                            

     日程第４ 承認第５号 専決処分した事件の承認について（令和４年度加美町下水道

事業特別会計補正予算（第３号）） 

○議長（早坂忠幸君） 日程第４、承認第５号専決処分した事件の承認について（令和４年度加

美町下水道事業特別会計補正予算（第３号））を議題といたします。 

  本件について、提案理由の説明を求めます。町長。 

     〔町長 猪股洋文君 登壇〕 

○町長（猪股洋文君） 承認第５号専決処分した事件の承認について（令和４年度加美町下水道
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事業特別会計補正予算（第３号））についてご説明申し上げます。 

  本案件は、下水道事業特別会計歳出予算において、早急に予算措置しなければならない案件

がございましたので、地方自治法第179条に基づき、歳出の総額を補正前と同額の13億2,037万

8,000円とする補正予算の専決処分を行ったものであります。 

  内容につきましては、10月１日付け人事異動に関連し、会計年度任用職員を任用する必要が

生じたため、建設費に報酬等を追加し予備費を減額するものであります。 

  よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（早坂忠幸君） 報告が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑ございませんか。（「なし」の声あり）質疑なしと認めます。

これにて質疑を終結いたします。 

  これより討論を行います。討論ございませんか。（「なし」の声あり）討論なしと認めます。

これにて討論を終結いたします。 

  これより承認第５号専決処分した事件の承認について（令和４年度加美町下水道事業特別会

計補正予算（第３号））の採決を行います。 

  お諮りいたします。本件は原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（早坂忠幸君） ご異議なしと認めます。よって、承認第５号専決処分した事件の承認に

ついて（令和４年度加美町下水道事業特別会計補正予算（第３号））は原案のとおり可決され

ました。 

                                            

     日程第５ 議案第８７号 令和４年度加美町一般会計補正予算（第５号） 

○議長（早坂忠幸君） 日程第５、議案第87号令和４年度加美町一般会計補正予算（第５号）を

議題といたします。 

  本件について、提案理由の説明を求めます。町長。 

     〔町長 猪股洋文君 登壇〕 

○町長（猪股洋文君） 議案第87号令和４年度加美町一般会計補正予算（第５号）についてご説

明申し上げます。 

  今回、既定予算に歳入歳出それぞれ１億5,838万3,000円を追加し、歳入歳出それぞれ143億

6,918万1,000円とする補正予算であります。 

  内容につきましては、新型コロナウイルス感染症拡大による経済対策として、住民税非課税
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世帯並びに家計急変世帯に５万円を給付する事業費予算を追加するほか、新型コロナウイルス

ワクチン接種に関し、オミクロン株対応ワクチン接種経費の追加など、接種体制の確保に向け

関連予算を増額します。また、再生可能エネルギー関連予算として、議会費及び企画費に視察

研修費をそれぞれ追加しております。 

歳入の主なものについては、国庫支出金として、新型コロナウイルスワクチン接種対策費国

庫負担金4,966万4,000円増、住民税非課税世帯に対する給付金事業費補助金１億600万円増な

どであります。 

歳出の主なものについては、民生費では、電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給付金１

億600万円増。衛生費では、新型コロナウイルスワクチン接種事業委託料4,327万9,000円増な

どのほか、予備費を減額するものであります。 

  よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（早坂忠幸君） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑ございませんか。３番、柳川文俊君。 

○３番（柳川文俊君） おはようございます。１点だけ確認させてください。 

  13ページ、住民税非課税世帯に対する給付金事業の関係なんですが、税務課長にお聞きした

いと思います。この非課税世帯というのは、まずどういう世帯をもって非課税世帯というのか

がまず１点。それから、非課税世帯というのが増えているかどうかが２点目。それからですね、

今回の給付金、今町長から説明有りましたとおり１世帯５万円支給されるということですが、

この５万円に対して課税されるのかどうか、この３点についてお伺いします。 

○議長（早坂忠幸君） 税務課長。 

○税務課長（塩田雅史君） 税務課長でございます。 

  非課税世帯の考え方でございます。まず、世帯の中で課税されている方が誰もいらっしゃら

ない場合は非課税世帯になります。例えば、おじいさんは非課税だけど孫は稼いでて課税され

ているという場合は非課税世帯になりません。そのような考え方で非課税世帯のほうが決定さ

れております。 

  増えているかどうかというところでございますが、過去の数字、古いものは持っていないん

ですけども、令和３年１月１日時点で、非課税世帯2,056ございました。令和４年９月の時点

で調べたところ1,976世帯になっております。 

  給付金になりますと所得になりませんので、個人に入るこちらのほうは課税にならないとい

うことになっております。以上です。 
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○議長（早坂忠幸君） よろしいですか。その他ございませんか。９番、木村哲夫君。 

○９番（木村哲夫君） おはようございます。 

  12ページの企画費の再生可能エネルギー推進事業の内容をお願いします。 

○議長（早坂忠幸君） 企画財政課長。 

○企画財政課長（佐々木実君） おはようございます。企画財政課長です。 

  12ページの再生可能エネルギー関係の今回の補正予算について説明を申し上げます。 

風力発電に関する講演会を開催する予定にしてございます。それに伴う講師謝礼。 

それからもう１つは風力発電の視察のほうを検討しておりまして、視察先が、加美町に計画

されているのと規模が似たような発電機の立地状況を、ウィンドファームつがる、青森県つが

る市、これはグリーンパワーインベストメントが事業をしているところなんですけども、こち

らの38基建ててある発電施設。それから中里風力発電所、こちらは中泊町にあるんですけども、

日本風力エネルギーが事業をしておりまして、こちらのほうは山の尾根筋に13基あると。こう

いったところを、町長ほか関係部署の担当職員と10名程度で視察していく予定にしておりまし

て、それに関連する旅費等の予算になります。以上でございます。 

○議長（早坂忠幸君） その他ございませんか。４番、味上庄一郎君。 

○４番（味上庄一郎君） 今の件について関連すると思うんですが、今現在この再生可能エネル

ギー、特に風力に関して、今日も特別委員会立ち上げるというような予定がございますけども、

この賛成、反対、今２通りあるわけですね。そういった中で、この文言のことなんですけども、

再生可能エネルギー推進事業というのはいかがなものかと。推進ではなく調査事業というなら

まだ分かるんですけども。その辺の結論というものまだ出ていないわけですから。この辺どん

なもんですかね、副町長あたりどうですかね。 

○議長（早坂忠幸君） 副町長。 

○副町長（髙橋 洋君） 副町長です。 

  名前について推進とついているのがどうかということなんですけども、町が推進していると

いう意味合いではなくて、町の考え方としてはそういった方向性だということでありますけど

も、名前については推進がどうしても駄目ということなんでしょうか。 

○議長（早坂忠幸君） 味上庄一郎君。 

○４番（味上庄一郎君） 一般町民から見れば、企画財政課の補正予算で再生可能エネルギー推

進事業というのがあがりましたというようなことになれば、やっぱり町が推進してるんだとい

うことにならないですか。私はそう思うんですよ。だからこの辺の考え方と、あと企画財政課
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長にもう１点お聞きしたいんですけど、この講師謝礼ということですが、講師はどういった方

を予定していますか。 

○議長（早坂忠幸君） 企画財政課長。 

○企画財政課長（佐々木実君） 私のほうからは、講師がどのような方ということでしたのでお

答えさせていただきます。荒川忠一先生という講師の先生、旧岩出山出身で古川高校卒業生で

今現在は東京大学の名誉教授で、風力発電に関する第一人者と言われている方でございます。

国の委員さんも務めていらっしゃる方で、その方が講師としてお願いしている方になります。

あともう１人の方は、本巣先生という方で名古屋経済大学の先生になっておりまして、その方

につきましては、今回の講演会11月７日に予定しておりますけども、そちらのほうには荒川先

生が出席するということで、本巣先生はまた別の機会でということもございまして、そういっ

た２人の講師謝礼予算になっております。以上です。 

○議長（早坂忠幸君） 町長手あげてたんだけども、いいですか。味上庄一郎君。 

○４番（味上庄一郎君） 譲っていただきありがとうございます。 

  荒川先生、私も知っております。日本風力エネルギー学会とかなんかそういうところの役員

でしたよね。確か町長と同級生でしたっけ。その先生が良いとか悪いとかいう話ではなくて、

やはり公平公正な目で調査をするというのが町の立場ではないかなと。私たち議員、議会もそ

うですけども。推進の講演会を推し進めるというのはいかがなものかと思うんですが、ちょっ

と内容をもう少し検討していただきたいなと思いますが。 

○議長（早坂忠幸君） 町長。 

○町長（猪股洋文君） それでは私から２点お答えします。 

  まず１点目の再生可能エネルギー推進事業という名称でございますが、これは初めて使った

わけではございません。再生可能エネルギーというのは風力だけではないんですね。様々なも

のが含まれます。以前中断しましたけどもバイオマス事業、これも再生可能エネルギーの取組

でございまして、今後町としても様々な再生可能エネルギー事業に取り組むつもりであります

から、そういったことも含めた形の名称だということをご理解いただきたいと思っております。

これは国の方針に沿って全国的に推進していく必要があるというふうに認識している中での名

称でございます。 

  それから公平公正ということでありますけども、荒川先生、風力発電を推進するとかしない

とかというお立場ではなくて、あくまでも技術的な面で、世界風力エネルギー学会の副会長を

お務めになっていらっしゃる方で、学者として公平公正な立場で意見を述べる方ですから、推
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進するためということではなくて事実はなんなのかと、それから世界的な動向はどうなってい

るのかということなども含めて、公平公正な立場でお話しいただけるものだと思っております。 

また本巣先生に関しましては、私特に面識あるわけではありませんけども、日本中の様々な

風力発電、あるいは再生可能エネルギーの事例をお調べなさっていらっしゃる方で、この方も

公平公正な立場で様々な地域での取組についてご紹介いただける方だというふうに思っていま

す。元々は宮城県出身の方でございますけども。 

あくまでも研究者としての立場からしっかりと、技術的な面、あるいは日本の状況、世界の

動向、そういったことをお話しいただけるものだと思っております。以上です。 

○議長（早坂忠幸君） その他ございませんか。（「なし」の声あり）質疑なしと認めます。こ

れにて質疑を終結いたします。 

  これより討論を行います。討論ございませんか。（「なし」の声あり）討論なしと認めます。

これにて討論を終結いたします。 

  これより議案第87号令和４年度加美町一般会計補正予算（第５号）の採決を行います。 

  お諮りいたします。本件は原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（早坂忠幸君） ご異議なしと認めます。よって、議案第87号令和４年度加美町一般会計

補正予算（第５号）は原案のとおり可決されました。 

                                            

     日程第６ 再生可能エネルギー発電事業等に関する調査特別委員会の設置について 

○議長（早坂忠幸君） 日程第６、再生可能エネルギー発電事業等に関する調査特別委員会の設

置についてを議題といたします。 

お諮りいたします。本件につきましては、議長を除く全員で構成する、再生可能エネルギー

発電事業等に関する調査特別委員会を設置し、これに再生可能エネルギー発電事業等に関する

調査を付託したいと思います。これにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

○議長（早坂忠幸君） ご異議なしと認めます。よって、本件につきましては、議長を除く全員

で構成する、再生可能エネルギー発電事業等に関する調査特別委員会し、調査することに決定

いたしました。 

暫時休憩いたします。  

なお、議員各位に申し上げます。加美町議会委員会条例第９条の規定によりまして、再生可
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能エネルギー発電事業等に関する調査特別委員会を直ちに招集いたします。 

     午前１０時２４分 休憩 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

     午前１０時３４分 再開 

○議長（早坂忠幸君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

ここで、再生可能エネルギー発電事業等に関する調査特別委員会の委員長及び副委員長が選

任されましたので、その結果をご報告いたします。 

再生可能エネルギー発電事業等に関する調査特別委員会委員長、伊藤淳君、同副委員長、柳

川文俊君、以上のとおり選任されました。 

以上をもちまして、本臨時会に付議された案件の審議は全て議了いたしました。 

これで令和４年加美町議会第４回臨時会を閉会いたします。 

大変ご苦労さまでした。 

     午前１０時３５分 閉会 

                                            

  上記会議の経過は、事務局長猪股良幸が調製したものであるが、その内容に相違ないことを

証するため、ここに署名する。 

  令和４年１０月１７日 
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